



Δωρεάν προγράμματα κατ' οίκον φροντίδας και τηλεϊατρικής από την οργάνωση «Νοσηλεία»

Μιχαήλ Άγγελος Κωνσταντόπουλος

Τα αιτήματα μέσα στην περίοδο της πανδημίας από πάσχοντες και κοινωνικές υπηρεσίες δήμων έχουν αυξηθεί δραματικά και ο μη κερδοσκοπικός οργανισμός χρειάζεται τη στήριξη δωρητών.

Στο πλευρό των πασχόντων από χρόνια νοσήματα που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες συνεχίζει να βρίσκεται την περίοδο της πανδημίας ο μη κερδοσκοπικός οργανισμός «Νοσηλεία» που ανακοίνωσε δυο νέα δωρεάν προγράμματα στήριξης.

Πρόκειται για έναν εθελοντικό οργανισμό που δραστηριοποιείται από το 2001 στην Αθήνα με στόχο τη στήριξη ασθενών με χρόνια νοσήματα (καρκίνο, εγκεφαλικό, άνοια κ.α.) που δυσκολεύονται να μετακινηθούν. Οι δράσεις του αποσκοπούν στην παροχή πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, κατ' οίκον νοσηλείας, ανακουφιστικής φροντίδας και ψυχοκοινωνικής στήριξης σε μοναχικούς ασθενείς ή ασθενείς και ηλικιωμένους με κινητικά και κοινωνικο-οικονομικά προβλήματα.

Η «Νοσηλεία» ανακοίνωσε το πρόγραμμα «Γήρας τιμάν» μέσω του οποίου παρέχεται δωρεάν κατ' οίκον ανακουφιστική φροντίδα που περιλαμβάνει την ιατρο-νοσηλευτική φροντίδα, την ψυχοκοινωνική στήριξη, φυσικοθεραπείες και τηλεφωνική καθοδήγηση για τους χρόνια πάσχοντες. Όπως τονίζει στην «Εφ.Συν.» η Ολγα Παπαδοηλιοπούλου, γενική διευθύντρια του οργανισμού, την περίοδο του κορονοϊού έχουν αυξηθεί ραγδαία τα αιτήματα για παροχή βοήθειας τόσο από τους ίδιους τους πάσχοντες όσο και από τις κοινωνικές υπηρεσίες του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι» για περιστατικά που είναι πολύ επιβαρυνμένα και χρειάζονται εξειδικευμένη κατ' οίκον φροντίδα.



Με το δεύτερο πρόγραμμα «e-Φροντίδα Υγείας» παρέχεται δωρεάν κατ' οίκον ιατρική περίθαλψη συνδυαστικά με εργαλεία της τηλεϊατρικής – τηλεφροντίδας. Η «ψηφιακή κλινική» του προγράμματος περιλαμβάνει 21 ειδικότητες γιατρών και άλλων επαγγελματιών υγείας που μπορούν να παρέχουν εξατομικευμένη συμβουλευτική υποστήριξη μέσω τηλεσυνεδριών.

«Αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει κάποιο άλλο αντίστοιχο δωρεάν πρόγραμμα στην Ελλάδα που να συνδυάζει τις υπηρεσίες της κατ' οίκον νοσηλείας με την τηλεϊατρική», μας λέει χαρακτηριστικά η κ. Παπαδοηλιοπούλου, που θεωρεί ότι μέσω του προγράμματος προκρίνεται ένα νέο μοντέλο διαχείρισης για τον χρόνιο ασθενή στο σπίτι, επισημαίνοντας τον κίνδυνο για αρκετούς να παραμελούν τη θεραπεία και τις εξετάσεις τους λόγω πανδημίας καθώς δυσκολεύονται διπλά να μεταβούν στους κατάλληλους γιατρούς και τα νοσοκομεία, θέτοντας σε κίνδυνο σε κάποιες περιπτώσεις ακόμα και τη ζωή τους.

Τα προγράμματα της «Νοσηλείας» χρηματοδοτούνται από κοινωφελή ιδρύματα, εταιρείες, δωρεές μελών και ιδιωτών και από εκδηλώσεις που διοργανώνει ο οργανισμός. Λόγω των περιοριστικών μέτρων για την πανδημία, οι εκδηλώσεις που είχαν προγραμματίσει έχουν ακυρωθεί και οι άνθρωποι της «Νοσηλείας» απευθύνουν έκκληση σε όσους μπορούν να στηρίξουν το έργο του οργανισμού ώστε να εξασφαλιστεί η συνέχιση και η ενίσχυση των προγραμμάτων που εξυπηρετούν χωρίς επιβάρυνση δεκάδες χρόνια πάσχοντες, την ώρα που δέχονται αιτήματα για ακόμα περισσότερες περιπτώσεις.

- Info: <https://www.nosilia.org.gr/>